

2019年12月时事政治

1、2019年11月30日电，记者从文化和旅游部获悉，国际电信联盟日前批准“数字化艺术品显示系统的应用场景、框架和元数据”标准（标准号 H. 629.1）。这是继手机（移动终端）动漫国际标准（标准号 T. 621）后，我国自主原创、主导制定的又一数字文化产业标准成为国际标准。

2、2019年12月1日电，中共中央、国务院印发了《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

3、2019年12月1日电，日前，交通运输部等六部门联合出台了《危险货物道路运输安全管理办法》，将于2020年1月1日正式实施。

4、2019年12月1日电，为进一步加强中小学校长队伍建设，促进校长专业化发展，北京市将推行中小学校长职级制。校长职级设置特级、高级、中级、初级四级。其中，高级、中级分别设置一、二、三等。特级、高级、中级、初级校长结构比例控制为0.5：4：4.5：1。

5、2019年12月2日电，近日，中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于整治“景观亮化工程”过度化等“政绩工程”、“面子工程”问题的通知》，要求把整治“景观亮化工程”过度化等“政绩工程”、“面子工程”问题纳入主题教育专项整治内容，深化学习教育，抓好自查评估，认真整改规范，加强督促指导，从严从实抓好整治工作。

6、2019年12月2日，中国国家主席习近平在北京同俄罗斯总统普京视频连线，共同见证中俄东线天然气管道投产通气仪式。中俄务实合作的这一重大成果，也是双方更加紧密地站在一起，发展中俄新时代全面战略协作伙伴关系的生动体现。

7、2019年12月2日电，在全国上下埋头苦干、万众一心，决战决胜脱贫攻坚战之际，中央宣传部2日在北京向全社会宣传发布朱有勇的先进事迹，授予他“时代楷模”称号。朱有勇是中国工程院院士、云南农业大学名誉校长、云南省科学技术协会主席，我国著名的植物病理学专家。

8、2019年12月3日，纪念中华人民共和国澳门特别行政区基本法实施20周年座谈会在北京人民大会堂隆重举行。

9、2019年12月3日，由中国船舶集团有限公司所属武船集团建造、第701研究所设计的我国首艘3000吨级大型浮标作业船“向阳红22”在上海交付入列。

10、2019年12月4日电，国务院总理李克强12月4日主持召开国务院常务会议，部署进一步多措并举做好稳就业工作，要求大力支持灵活就业；决定完善残疾人就业保障金制度，更好促进残疾人就业；通过《保障农民工工资支付条例（草案）》，用法治手段治理欠薪顽疾。

11、2019年12月4日，最高人民法院在浙江发布《中国法院的互联网司法》白皮书，并举行“宪法e路行”主题公众开放日活动。最高人民法院副院长李少平介绍，《中国法院的互联网司法》是中国法院发布的首部互联网司法白皮书，也是世界范围内首部介绍互联网时代司法创新发展的白皮书。

12、2019年12月5日电，日前，国务院印发《中国（黑龙江）自由贸易试验区总体方案》。这是我国首次在沿边地区设立自贸试验区。

13、2019年12月5日电，记者从5日召开的全国国家公园体制试点工作会议上获悉：目前全国已建立东北虎豹、祁连山、大熊猫、三江源、海南热带雨林、武夷山、神农架、普达措、钱江源和南山10处国家公园体制试点，涉及青海、吉林、海南等12个省份，总面积约22万平方公里，占陆域国土面积2.3%。

14、2019年12月7日电，7日，中国邮政成为北京2022年冬奥会和冬残奥会官方邮政服务独家供应商，并特别发行了《北京2022年冬奥会会徽和冬残奥会会徽》个性化服务专用邮票。

15、2019年12月8日，第二届海南岛国际电影节在海南三亚闭幕，首次设立的“金椰奖”十大奖项揭晓。

16、英国当地时间12月8日晚，丁俊晖在英锦赛决赛中以10：6战胜苏格兰选手马奎尔，赢得冠军。这是丁俊晖职业生涯第三次获得英锦赛冠军，这一成就追平了希金斯，仅次于奥沙利文（7次）、戴维斯（6次）和亨德利（5次），成为夺得英锦赛冠军最多的“80后”选手。这个冠军也让丁俊晖的世界排名上升至第九位。

17、2019年12月9日电，记者今天从全国森林资源管理工作会议上了解到，目前中国森林覆盖率已由上世纪70年代初的12.7%提高到2018年的22.96%，森林面积达到2.2亿公顷，森林蓄积175.6亿立方米，面积和蓄积连续30多年保持“双增长”，成为全球森林资源增长最多的国家。

18、“863”计划的全称是“高技术研究发展计划”。该计划是在世界高技术蓬勃发展、国际竞争日趋激烈的关键时期，我国组织实施的一项对国家的长远发展具有重要战略意义的国家高技术研究发展计划，在我国科技事业发展中占有极其重要的位置。它的提出、实施，不仅有力地促进了中国高技术及其产业发展，也在提升我国自主创新能力、提高国家综合实力、增强民族自信心等方面发挥了重要作用。“863”计划的倡导者，是四位荣获“两弹一星功勋奖章”的知名科学家：光学家、两院院士王大珩，核物理学家、中科院院士王淦昌，航天技术及自动控制专家、中科院院士杨嘉墀，无线电电子学家、中科院院士陈芳允。

19、2019年12月11日电，日前在哈萨克斯坦举行的速度滑冰世界杯赛中，中国速滑队小将宁忠岩以1分44秒918的成绩夺得男子1500米金牌，并打破该项目场地纪录。这是中国队选手首次摘得世界杯该项目金牌。

20、2019年12月10日至11日，由国务院新闻办公室和外交部联合主办的“2019·南南人权论坛”在北京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席论坛并发表题为“坚持文明多样性 推进世界人权事业发展”的主旨演讲。

21、2019年12月13日电，中央宣传部13日在浙江舟山某军港向全社会宣传发布海军“和平方舟”号医院船的先进事迹，授予医院船“时代楷模”称号。

22、2019年12月14日电，明年起，所有跑高速的车辆都将按照修订后的交通运输行业标准核定收费，其中8座、9座客车收费标准将降一半。

23、2019年12月14日，中国首位航天员、中国载人航天工程副总设计师杨利伟与

日本首位航天员、日本科学未来馆馆长毛利卫在东京举行一场对话。杨利伟表示，愿与包括日本在内的世界各国开展合作。

24、2019年12月16日电，自量子力学建立以来，关于量子隧穿的发生是否需要时间一直饱受争议。近日，中国科学院精密测量院柳晓军团队公布其与俄罗斯、澳大利亚科研人员的合作成果，首次将基于“阿秒钟”的隧穿时间测量拓展到分子体系，得出该时间上限为10阿秒（1阿秒=10⁻¹⁸秒）。

25、2019年12月16日，由中国铁建重工集团自主研制的一台永磁驱动矩形顶管机在长沙发运，将用于深圳坂雪岗科技城片区与深圳地铁10号线地下联通隧道施工，这是我国自主研制的首台永磁驱动矩形顶管机。

26、2019年12月17日电，我国第一艘国产航空母舰山东舰17日下午在海南三亚某军港交付海军。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列仪式。

27、从青年到暮年，他的脚步踏遍家乡的秃岭沟壑。一生植树守绿，荒山终于变绿海。他是青海省互助土族自治县蔡家堡乡后湾村农民李洪占。从23岁入党时栽下第一棵树至今，63年间，他义务植树8万余株133公顷。今年，86岁的他，获得“全国诚实守信模范”称号。

28、2019年12月19日，庆祝黄埔军校同学会成立35周年座谈会在京召开。中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权出席并讲话。

29、2019年12月20日在澳门东亚运动会体育馆隆重举行庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼。

30、2019年12月22日电，自2010年国家启动消除疟疾行动计划以来，历经9年，新疆宣告已实现消除疟疾目标。

31、2019年12月23日电，全国农业农村厅局长会议上表示，2019年粮食生产创历史新高，产量达到13277亿斤，连续5年站稳1.3万亿斤台阶，粮食生产实现历史性的“十六连丰”。

32、2019年12月24日，国务院总理李克强在四川成都与韩国总统文在寅、日本首相安倍晋三共同出席第七届中日韩工商峰会并致辞。李克强表示，今年是中日韩合作启动20周年。

33、2019年12月24日电，十三届全国人大常委会第十五次会议上，由民法典各分编草案与2017年制定的总则“合体”而成的《中华人民共和国民法典（草案）》首次亮相。

34、2019年12月25日电，经中共中央党史和文献研究院审定，《胡锦涛文选》线装本已由线装书局出版，即日起在全国发行。同先前出版的《毛泽东选集》、《邓小平文选》、《江泽民文选》线装书一起，形成了党的经典著作线装本系列。

35、2019年12月26日电，经过20天的在轨飞行，我国首颗空间引力波探测技术实验卫星的第一阶段在轨测试任务，日前顺利完成，该卫星被命名为“太极一号”

36、2019年12月26日电，近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于促进劳动力和人才社会性流动体制机制改革的意见》，其中提到，全面取消城区常住人口300万以下的城市落户限制，全面放宽城区常住人口300万至500万的大城市落户条件。

37、2019年12月27日，C919大型客机106架机于顺利完成其首次飞行任务。至此，C919大型客机6架试飞飞机已全部投入试飞工作。

38、2019年12月28日，十三届全国人大常委会在北京人民大会堂举行宪法宣誓仪式。任命沈春耀为第五届全国人大常委会澳门特别行政区基本法委员会主任，崔世昌、张勇为第五届全国人大常委会澳门特别行政区基本法委员会副主任，还任命了第五届全国人大常委会澳门特别行政区基本法委员会委员。

39、2019年12月29日电，中国原创治疗阿尔茨海默症新药九期一（甘露特钠胶
gv-971，商品名“九期一”）今日正式在国内上市。

40、2019年12月30日，京张高铁近日正式开通运营，这是我国《中长期铁路网规划》中“八纵八横”高速铁路网北京至兰州通道的重要组成部分，是中国第一条智能化高铁线路。